



区卫生计生委

# 石景山区医疗队赴新疆开展对口支援

本报讯(通讯员李卓)7月3日至7月7日,区卫生计生委组织石景山区医疗队一行11人赴新疆和田地区开展医疗对口支援工作。医疗队先后到达和田地区墨玉县和昆玉市,为新疆和田地区群众送温暖、献爱心、解病痛。这支医疗队由石景山医院院长刘鹏、急诊科主任张红、儿科主任李翠萍、妇产科主任盛晓滨、ICU主任耿英杰等医疗专家组成,开展了义诊、带教、健康宣教等工作,同时还看望了石景山医院在新疆和田墨玉县人民医院支援的3名援疆医生。

7月4日,医疗队在墨玉县人民医院新院区进行了参观,特别对墨玉县人民医院的急诊科、儿科、重症监护室、手术室和B超室的建设、发展进行了交流,还现场观摩了正在进行的腹腔镜胆囊摘除等手术。在座谈会上,石景山区卫生计生委副主任朱昌领转达了石景山各级领导对援疆医生的问候,介绍了近些年我区医疗卫生的基本情况和对口支援工作,并感谢墨玉县人民医院各级领导对我区援疆医生的关心。刘鹏对石景山医院近年在公立医院综合改革等方面的工作经验进行了介绍。墨玉县人民医院院长董宇莉介

绍了医院的基本情况和近年来在北京市对口支援帮助下各学科发展取得的成绩,特别对石景山医院妇产科医师林经萍、ICU医师丁伟英和B超医师张丽在该院开展的医疗服务和技术帮带工作给予充分肯定,对她们严于律己、勤奋奉献的工作作风和精湛的医疗技术给予了高度赞誉。

7月5日,医疗队专家们深入到墨玉县人民医院的专业科室,对科室的建设、住院病历的质量管理和疑难病例的会诊讨论进行了认真细致的专业指导。张红就急诊科室管理、病患特点、应急处置等进行了培训。耿英杰听取了当班医生对患者病情的汇报,现场指导查房,对疾病的规范治疗和管理提出建议,现场进行了机械通气基本知识和急性脑卒中的脑保护医疗技术培训。盛晓滨参加了妇产科两名疑难病例的会诊和病历讨论。李翠萍已经是第二次到墨玉,一进科室立即被患儿和家长包围,现场对患儿进行诊治,并对脑瘫、肺结核、难治性支原体肺炎等儿科常见病的鉴别诊断和处理方法进行了现场培训。朱昌领和刘鹏还专程利用中午休息时间专程到3名援疆医师的住所进行了看望,对

援疆医师半年来的工作给予肯定和高度评价。援疆医师也表示一定不辜负领导和同志们的重托,继续做好后续的援疆工作。

7月6日医疗队参观了昆玉市正在筹建中的十四师医院,对急诊、儿科等区域科室布局给予了专业建议。随后医疗队同3名援疆医生在附近的和泰新村进行了义诊。得知有北京来的医生,短短的十几分钟里,当地群众就在临时摆放的诊桌前排起了长队。尽管语言交流困难,专家们在维吾尔语的帮助下耐心细致地为咨询的群众答疑解惑。时间已经过了午饭时间,当地群众还是不愿散去。林经萍已经准备上车了,一位维吾尔族妇女流着泪赶来,经了解她患有高血压并多年未育,看着她充满期盼的目光,林大夫又认真地接待了患者。

通过这次新疆之行,我区医疗队全体人员克服条件艰苦、水土不服等各方面的困难,以饱满的精神状态、扎实的工作作风和优异的工作业绩,得到了和田地区群众的赞扬。下一步,石景山区卫生计生委将进一步加强对口支援工作,努力为提高和田地区医疗水平和群众的健康水平作出更大的贡献!



## 以创促建 务实创新

本报讯(通讯员曾玉香)按照《北京市卫生计生委关于推进建设群众满意的乡镇卫生院和优质服务示范社区卫生服务中心活动的通知》要求,7月20日,由北京市卫生计生委基层处副处长李君念带队,一行8人来到石景山区,对鲁谷社区卫生服务中心创建工作市级复核。

李君念简要介绍了此次创建活动的背景和重要意义,明确了复核的要求和形式;复核专家组分别听取了区卫生计生委和鲁谷社区卫生服务中心针对创建活动的汇报。随后,专家组严格按照《社区卫生服务中心服务质量评价

指南(2016年版)》指标,通过现场查阅核查相关资料、信息系统查阅相关数据、电话核实居民、技能测试等方式,对鲁谷社区卫生服务中心的服务能力、服务质量、机构管理、保障条件等进行全方位的复核。专家组在核查中肯定了鲁谷中心的工作成效,同时也对存在的不足提出了宝贵的意见和建议。

下一步,石景山区将以创建工作为契机,发现问题,总结经验,加强整改,不断完善管理和运行机制;以优质社区卫生服务中心为标杆,推广创建过程中好的做法和经验,为辖区居民提供便捷、高效的社区卫生服务。



### ——简讯——

●近期,卫生计生委组织开展“共产党员献爱心”捐献活动,全系统广大党员、群众积极参加,踊跃捐款,奉献爱心,为庆祝建党96周年营造了良好的社会氛围。据统计,共有264名党员及群众参与活动,共计捐款10360元。徐璐

●夏季汛期来临,进入生活饮用水安全多灾期。为确保我区居民的饮水安全,7月21日,石景山区卫生监督人员对辖区内的水厂进行了采样监测。同时卫生监督人员还监督检查了水厂的卫生管理落实情况、消毒设施、水净化设施配备、水处理工艺及实验室运转等情况。现场查看消毒等环节的设备运转情况,要求水厂必须有完善的突发生活饮用水污染应急处理预案。曹颖

●为了保障母婴健康,更好地传递健康护理知识,区卫生计生委组织全区各街道(鲁谷社区)、社区卫生计生干部150余人开展科学育儿进社区专题培训。培训中,受邀的优月公司育儿培训师李迎老师就母婴护理、产后催乳、营养膳食、产后恢复、小儿推拿、中医保健、月子餐等与育儿有关的科目进行了讲解。现场还特别针对大家感兴趣的小儿推拿、中医保健对婴儿常见病调控方面的功效做了现场演示。培训结束后与会人员与李老师进行了深入交流。此次培训让更多的孕产妇了解母婴健康护理知识,让科学育儿的知识随着卫生计生健康大讲堂走进社区,走进千家万户。李宏

## 保持健康的生活方式

暑期如约而至,学生在享受假期时,请不要忽视健康:

- 1.连续看书、学习1小时后让眼睛休息至少10分钟,控制看手机、电脑、电视等电子屏幕的时间,每天不超过两小时,不在黑暗中使用电子屏幕。
- 2.增加户外活动时间,每天保证不少于1小时体育锻炼,最佳锻炼方式是有氧健身运动,包括散步、慢跑、骑自行车、爬楼梯、游泳等。
- 3.早晚刷牙,饭后漱口,刷牙时间不少于3分钟;一旦发现龋齿,应及时治疗。
- 4.保证充足睡眠,小学生每天睡眠10小时,初中生9小时,高中生8小时。
- 5.保持积极乐观的心态,学会控制情绪、自我调节。远离吸烟、饮酒等不健康生活方式,坚决抵制毒品。



区卫生计生委协办

### 健康科普

